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TÁZRIÁ és MECORÁ        (III. Mózes 12.1. – 15.33.)             ע רָ֔צֹמְּהַ עַירִ֔זְתַ -    
 

Kettős szidra, amelynek első fele az emberek, valamint az edények és ruhák tisztasági és tisztulási törvényeit 
tárgyalja, valamint a lepraszerű bőrbetegségek gyógyításával foglalkozik, ami a kohaniták feladata volt. Háromféle 
leprát különböztet meg az Írás: ami az ember testét, ruháit, illetve háza falait érinti. A beteget karanténba zárták, és 
a kohanita feladata volt megállapítani, elmúlt-e a bőrbetegség, melynek különböző fajtáit e szakasz ismerteti. 

Ezen a héten ikerszidrát olvasnak a zsinagógában, mindkettő fizikai és rituális tisztaságról szól. Az elsőnek 
a címe Tázriá, jelentése aki magzatnak életet ad. Az első részben ( עַירִזְתַ ) a szülő nő kötelességéről esik szó, 
fiúgyermeknél hét napig tisztátalan, ezután rituális fürdőt vesz. A nyolcadik napon a fiúcskát felveszik Ábrahám 
szövetségébe. Lánykánál tizennégy nap után kell a rituális fürdőt meglátogatni. Annak idején áldozatot mutatott be 
az ifjú anyja, ma hálaimával köszönik meg a szerencsés szülést. A másik téma, amellyel az első hetiszakasz 
foglalkozik : súlyos betegség a poklosság – amely talán a leprára emlékeztet leginkább. Bár a lepra gyógyíthatatlan 
betegség a poklosságot a papok – akik orvoslással is foglalkoztak – gyógyították. Van olyan vélemény is, amely 
kórnak a gyógyítását ma nem ismerik, az nem jelenti azt, hogy az ókorban sem ismerték. Számos titok van, amit 
annak idején tudtak, előttünk megfejthetetlen rejtély maradt. Ez a betegség büntetésnek számított, mint lentebb ezt 
részletezni fogjuk. Akinél a poklosságot észlelték, annak el kellet hagynia a tábort is és csak gyógyulása után 
térhetett vissza a közösségbe. Ha meggyógyult, ahogy írva van: “mossa ki ruháit, nyírja le minden haját, fürödjék 
meg és legyen tiszta, azután bemehet a táborba, de háljon sátrán kívül hét napig.” Látjuk, hogy több ezer évvel 
ezelőtt nagyon fontos járványügyi, egészségvédelmi, tisztasági intézkedéséket foganatosítottak a közösség 
érdekében Az ikerszidra második szakaszának neve Möcórá ( ערָצֹמְּ ). A szó etimológiai értelme móci -rá- a rossz szó 
terjesztője. Mert a bőrön jelentkező betegséget a rágalmazó – pletykálkodó kapta meg. Olvassuk a Szentírásban 
Mózes IV. könyvében, hogy Mirjam, Mózes nővére, Áronnak beszélt fivére házasságáról kellemetlen szavakat, 
melynek hatására Mirjam hét napig poklos lett. A hetiszakasz leírja, hogy a ruhán, sőt a házon is lehetett olyan 
elváltozás, amely poklosságnak tekinthető. A ruhát miután megmutatták a papnak, elzárták hét napra. A hetedik 
napon az orvoslás szakértelmével rendelkező pap megtekintette a ruhát, ha terjedt az elváltozás, akkor el kellett 
égetni, ha nem terjedt, de látszott a seb a ruhán, úgy újra hét napig zárták el, de előbb jól elmosták. Ha ezután sem 
homályosult a hiba, akkor a tűz martaléka lett a ruha. Ha megfakult a seb, megmosták és tiszta lett. A ház falán is 
jelentkezhetett gombásodásra vagy salétromréteg képződésére utaló nyom. Ekkor értesítették a kohént, (papot), de 
mielőtt megérkezett kiürítették a házat. Mert ha a pap tisztátalannak nyilvánította az épületet, akkor a benne lévő 
berendezéséket sem lehetett használni. Mikor megszemlélte a pap a házat, és megállapította a bajt, hét napig lezárták 
az épületet, ha nem múlt el a jelenség, azt a részt lebontották, és újra vakolták. Hét napig várakoztak, ezután ha nem 
múlt el a “baj”, látszott még az elváltozás, úgy lebontották a házat. Szó esik a poklosságból meggyógyult tisztító 
szertartásáról, mikor a szőrzetét eltávolították, megmosdatták, ruháit is jól megmosták, eztán egy galambot vagy 
gerlicét szabadon bocsájtottak, jelezve, hogy életet nyert a meggyógyult. Felkenték olajjal, mint máskor a papokat 
szokták. A hetiszakasz másik része a nemibetegségek ismérveivel foglalkozik. A Szent Ház, a templom közelébe 
nem léphetett e betegségtől megfertőzött ember. “És óvjátok Izrael fiait tisztátalanságaiktól, hogy meg ne haljanak 
tisztátalanságukban, amidőn megtisztátalanítják hajlékomat, amely közöttük van.” Aki e betegségből meggyógyult, 
az megfürdött, ruháit alaposan megmosta, és csak utána mehetett Izrael közössége közé. Az ikerszakasz nagyon 
sokat foglalkozik a mosdással, tisztálkodással. A fürdőt, melyben a tisztálkodás történt, mikvének – vízgyűjtőnek – 
nevezik. A medencének legalább 760 liter élő víz forrással – vagy esővízzel kell rendelkeznie. A mikvét olyan 
fontosnak tartják, hogy még a templomot is el lehet adni, ha az ára a fürdőre kell. Remélhetőleg ez csak elméleti 
lehetőség, nem kerül rá sor, de jelzi a mikve rangját, fontosságát. Sokan mondják, hogy ez rituális tisztaság, nem 
tévesztendő össze a higiéniával. Ünnepek előtt vagy a vallásos ember Tóra olvasás előtt megy el megmártózni a 
mikve tükörsima vizében. Nem szerencsés, ha rituális tisztaságot a higiéniával szembeálltjuk. Nemcsak azért, mert 
a fürdőbe mennek a házasulandó fiatalok, a nők a tisztulási ciklus után, de bárki is megy oda, a piszok az elválasztó, 
úgy nem érvényes a megmártózás. Olyan ez, mint a kenyérevés előtti kézöblítés, amikor is először meg kell mosni 
a kezet szappannal vagy más mosószerrel, csak a tiszta kézre, mintegy pecsét a tisztaságon, érvényes a kézöblítés. 
A mikvénél is csak piszoktól mentes, tiszta ember léphet a medencébe, így a mikve a szellemi, lelki (rituális) és 
higiénikus nagybetűvel írott Tisztaság jelképe. Jelzi, hogy az embernek mindenféle értelemben legyen tiszta a keze, 
tiszta a szíve, a lelke, de a teste is. Prágában, a középkorban nagy járványok dúltak, amelyek a gettót csak 
mérsékelten érintették. A mikve és a különböző élethelyzetek előtt és után kötelezően előírt kézmosás a rejtély 
kulcsa. Így talán érthető, hogy miért kell törekedni arra, hogy minden közösségnek legyen lelki és testi tisztaságot 
jelképző mikvéje, fürdője. 
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Kettős hetiszakaszunk első fele két tárgyat ölel fel. Az első téma a szülőasszony tisztátalansága szülés után. 
Más a tisztátalanság ideje, ha fiút szül és más, ha leányt. (Leány szülése után a tisztátlanság ideje hosszabb). Hogy 
félreértés ne essék, nem testi (“tisztátlanság”-ról, azaz nem higiéniáról van szó. A bibliai “tiszta” (táhor) vagy 
“tisztátlan” (támé) nem testi fogalmak, hanem misztikusak. A rituális fürdő (mikve) sem tartozik a higiénia 
kötelékébe, hanem lelki, misztikus tisztasággal kapcsolatos. Ezért az előírt vízmennyiség, a víz eredete (eső vagy 
forrás) és a lemerülés szertartása. Egy megalakuló zsidó kehilának a templom és az iskola felállítása mellett a mikve 
felépítése volt elsőrendű gondja. A gyógyulást, valamint a szülőasszony “tisztátalanságának” befejezését áldozat 
bemutatása követte. A jobb módú bárányt áldozott, de a szegény asszony vagy leprás beteg két galambfiókával is 
eleget tehetett áldozási kötelességének. A kohanita nem csupán a testi “tisztátalanságokat” (bőrbetegségeket) 
vizsgálta. A ruhában előforduló penészes részt is “támé” -nak minősítette, és különféle eljárásokkal kellett azok 
“tisztaságát” visszaállítani. Téves felfogás a betegségek vagy a szülésekből kifolyó testi problémák gyógyítása, vagy 
fizikai “tisztítására” gondolni a kohaniták működése nyomán. A kohanita egyszemélyben volt pap, tanító és orvos. 
De természetszerűleg nem ismerhette a modern orvostudomány diagnózisát és terápiáját. így hiba lenne a XX. 
században ismert orvosi ténykedést látni a kohaniták működésében. Mint fent említettem, “tiszta” (táhor) és 
“tisztátlan” (támé) a Bibliában nem testi, nem higiéniai fogalmak. A hetiszakaszhoz csatolt prófétai rész ábrázolja 
legjobban, hogy betegség eltávolítása nem fizikai, orvosi ténykedések, hanem misztikus, csodaszerű működések 
eredménye volt.Az arameusok katonai parancsnoka leprában szenvedett. Többen azt tanácsolták neki, hogy keresse 
fel a zsidók híres prófétáját, Elisát (Isten emberét) és az majd meggyógyítja. A próféta előírta számára; hogy hétszer 
fürödjék meg a Jordánban és egészséges lesz. Az arameus hadvezér előbb megsértődött, mondván, hogy 
Damaszkuszban van elég folyó, hogy megfürödjék benne. Végül mégis ráállt a prófétai ajánlatra, hétszer bukott alá 
a Jordánban és bőre olyan lett, mint fiatal ifjú bőre, és “tiszta lett”. Nem modern értelemben vett terápiáról volt itt 
szó, hanem misztikus csodáról, amit a csodatevő próféta, Elisa tett. Számos esetben hajlunk arra, hogy 
belemagyarázzuk a bibliai elbeszélésekbe a modern idők tudományát. Természetesen ez nem felelhet meg a 
valóságnak. Bacilusokról, vírusokról, fertőzésekről nem tudtak abban az időben. Legfeljebb misztikus megvilágítása 
az emberi testtel kapcsolatos jelenségeknek a higiénia, a terápia követelményeit is szolgálta. Ugyanilyen értelemben 
kell viszonyulnunk az étkezési törvényekhez és “a disznóhús és egyéb állatok élvezetének tilalma” nem indokolható 
a testre való ártalmukkal. Sokkal inkább keresnünk kell az okokat a többi népektől való elkülönülési parancsban. A 
disznó szent állat volt sok más népnél (a görögöknél Dioniszosz szent állata). Ez elegendő ok, hogy nálunk 
“tisztátalan” legyen. “Legyetek szentek, mert szent vagyok én…, hogy különválasszátok a tisztátalant a tisztától, az 
ehető és a nem ehető állattól”. Az étkezési törvények elválasztották Izráel népét a többi népektől. A hetiszakasz 
“tisztasági” törvényeit ugyancsak nem lehet azonosítani a modern orvostudomány és higiéniai előírások 
megfelelőjével, habár kétségtelenül hatással voltak az egészségre is. Például a középkorban dúló pestis és egyéb 
járványok sokkal kisebb mértékben sújtották a zsidó lakosságot. 

Ismét új hónapot köszönthetünk, hétfőn este beköszönt Ijár ( רייא ), mely az év második hónapja Niszántól és 
a nyolcadik Tisritől számítva. Csillagképe: Bika. A név babilóniai eredetű. A hónap bibliai neve Ziv (tavaszi fény – 

ויז ). Ros Chodes Ijár (a hónap első napja) csak hétfőre, keddre, csütörtökre vagy szombatra eshet. Ijár hó mindig 29 
napos. A Bét Hámikdás (a Jeruzsálemi Nagytemplom) idejében Jeruzsálemből küldöttek sokasága indult, hogy 
tudassák az érdekeltekkel, milyen napra esik Pészách Séni (Ijár 14), miután e napon áldozták a Korbán HáPészáchot 
azok, akik első Pészáchkor (Niszán 14) tisztátalanok voltak, vagy távoli úton voltak és nem tudták a Pészachi Korbán 
( חספ ןברק ) áldozatát meghozni. A chaszidikus irodalomban az Ijár szó kezdőbetűi: Ani (én), Hashem (az Istened) én 
vagyok Rofecha (az orvosod), vagy: szintén Ijjár szó kezdőbetűi: Avraham(א), Itzhak(י), Jaakov (י) és Rachel (ר) – 
a törzsek és a nép alapján. Ijár 5-én ünnepeljük Jom Háácmáutot ( תואמצעה םוי ). Izrael államát 1948. május 
tizennegyedikén, azaz 5708. ijár 5-én kiáltották ki Tel Avivban, mely nap azóta az önálló zsidó állam 
függetlenségének napja. A majd kétezer év utáni önálló, független államot deklaráló nyilatkozatot Dávid Ben 
Gurion, a későbbi miniszterelnök olvasta fel az ENSZ 1947. november 29-i határozata értelmében a brit mandátum 
lejárta előtt nyolc órával. Ijár 14-én ünnepeljük Pészach sénit, mely arról nevezetes, hogy Mózes azt az utasítást 
kapta, hogy azok akik “szándékuk ellenére nem tudtak résztvenni a Pészach ünneplésében, azok egy hónappal 
később, a mai naptár szerint Ijjár hónapban, a hónap 14. napján mutassák be a Peszach-áldozatot, amelyre hasonló 
törvények érvényesek, mint az első hónap 14-én bemutatott Peszach-áldozatra.” Szintén ebben a hónapban, Ijár 18-
án van Lág Báomer ( רמועב ג״ל ), mely az ómerszámlálás 33. napja. Pészach második estjétől kezdődött meg a 
negyvenkilenc napon át tartó ómerszámlálás, melynek célja az, hogy a kivonulás ünnepe után lélekben felkészüljünk 
Sávuotra, a Tóraadás ünnepére. Lág Báómer az ómerszámlálás harmincharmadik napja, mely Rabbi Simon Bar 
Joháj, a kabbala egyik alapművének, a Zohár szerzője halálának napja is. Simon bar Joháj rabbi volt a neves Rabbi 
Akiba egyik legjelesebb tanítványa. Saját tanítása szerint a halála nem ad okot szomorúságra az ő esetében, hiszen 
a zsidó hagyomány szerint egy ilyen igaz ember, mint ő, a halálával Istenhez kerül. Halálos ágyán arra utasította 
tanítványait, hogy örömünnep legyen halálának napja. Ezen a napon megengedett a hajvágás, a borotválkozás, a 
zenehallgatás és a házasodás is. Este hatalmas tábortüzekkel ünnepelnek, énekelnek, és táncolnak a lángok körül A 
legtöbb helyen nem maradhat el a tűzben sütött krumpli, valamint a tűz fölött olvasztott pillecukor sem. 
 



HÍREK A VILÁGBÓL 
Ma este veszi kezdetét Jom Hazikaron ( ןורכיזה םוי ). https://bzsh.hu/2025/04/29/maeste-bekoszontjomhazikaron/ 
Izrael Állam függetlenségét ünnepeljük. https://bzsh.hu/2025/04/30/izraelfuggetlenseget-unnepeljuk/ 
A Führer árnyéka – A Hitler-naplók botránya. https://mult-kor.hu/a-fuhrer-arnyeka-a-hitler-naplok-botranya-
20250501 
Ókori festékgyárat találtak Haifa partjainál izraeli régészek. https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-
vilagbol/tudomany/okori-festekgyarat-talaltak-haifa-partjainal-izraeli-regeszek 
Nevüket nemcsak kövekbe vésve, de a szívünkben is megőrizzük. https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-
vilagbol/megemlekezesek/nevuket-nemcsak-kovekbe-vesve-de-a-szivunkben-is-megorizzuk 
Adolf Hitler és Eva Braun titka. https://mult-kor.hu/adolf-hitler-es-eva-braun-titka-20250429 
“A magyar holokauszt kutatása hosszú múltra tekint vissza: már a háború alatti és közvetlen utáni években többen 
gyűjtöttek bizonyítékokat, dokumentumokat, amelyek alapján megírták a zsidóüldözés egy-egy fejezetét. 
https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/letrejott-a-magyar-holokausztkutatok-halozata 
“Aki május elsején Bodrogkeresztúrra érkezett, könnyen azt hihette, eltévedt. https://www.szombat.org/hirek-
lapszemle/sokezer-haszid-zarandok-erkezett-bodrogkereszturra 
Megszólalt a volt kormányszóvivő: ezért nyitott tüzet Izrael a mentőautó-konvojra. 
https://www.atv.hu/kulfold/20250429/szovivo-ezert-nyitott-tuzet-izrael/ 
Izrael még mindig őriz 350 zsáknyi azonosítatlan emberi maradványt az október 7-i támadás óta. 
https://kibic.hu/2025/04/27/izrael-meg-mindig-oriz-350-zsaknyi-azonositatlan-emberi-maradvanyt-az-oktober-7-
i-tamadas-ota/ 
Két percre megállt az élet Izraelben a holokauszt emléknapján. https://kibic.hu/2025/04/24/ket-percre-megallt-az-
elet-izraelben-a-holokauszt-emleknapjan/ 
Újabb életjel érkezett a Hamász által fogvatartott magyar-izraeli túszról. 
https://www.atv.hu/kulfold/20250424/ujabb-eletjel-erkezett-hamasz-tuszrol/ 
Daniel Kahneman halálválasztása – és az izraeli liberalizmus. https://izraelinfo.com/2025/04/26/daniel-
kahneman-halalvalasztasa-es-az-izraeli-liberalizmus/ 
Ronen Bar, a Sabak vezetője közölte, hogy június 15-én befejezi szolgálatát. 
https://izraelinfo.com/2025/04/29/ronen-bar-a-sabak-vezetoje-kozolte-hogy-junius-15-en-befejezi-szolgalatat/ 
Nem voltak hajlandóak az izraeli zászló felé fordulni a svájci vívók, diplomáciai botrány lett belőle. 
https://444.hu/2025/05/01/nem-voltak-hajlandoak-az-izraeli-zaszlo-fele-fordulni-a-svajci-vivok-durva-
diplomaciai-botrany-lett-belole 
Izrael 77 lángokban, Szíria és amerikai fenyegetés Iránnak. https://ujkelet.live/2025/05/01/izrael-77-langokban-
sziria-es-amerikai-fenyegetes-irannak/ 
Gyalogos menekülés az 1-es főúton keletkezett tűz elől, Izrael nemzetközi segítséget kért. 
https://ujkelet.live/2025/04/30/gyalogos-menekules-az-1-es-fouton-keletkezett-tuz-elol-izrael-nemzetkozi-
segitseget-kert/ 
Hatalmas tűz tombol Jeruzsálem mellett, a Hamász gyújtogatásra buzdít. https://telex.hu/kulfold/2025/04/30/tuz-
jeruzsalem-izrael-gyujtogatas-hamasz 
Svájcnak elege lett a Hamászból és a nála intézett pénzügyeiből. https://infostart.hu/kulfold/2025/04/30/svajcnak-
elege-lett-a-hamaszbol-es-a-nala-intezett-penzugyeibol 
Elszólta magát Netanjahu felesége a gázai túszokkal kapcsolatban. https://hvg.hu/vilag/20250430_benjamin-
netanjahu-izrael-gazai-ovezet-hamasz-tusz 
Kétszázhúszezer Holokauszt-túlélő él a világ kilencven országában. 
https://bzsh.hu/2025/04/26/ketszazhuszezerholokauszt-tulelo-el-a-vilagon/ 
Izrael lakossága már 10,094 millió fő. https://bzsh.hu/2025/04/29/izrael-lakossaga-mar-10094-millio-fo/ 
A pápa és a rabbi. https://www.mimaskepp.com/a-papa-es-a-rabbi-2/ 
Izrael 77: Jom Háácmáut a Szent István parkban – kulturális kalandok kicsiknek és nagyoknak. 
https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/elet-forma/izrael-77-jom-haacmaut-a-szent-istvan-parkban-
kulturalis-kalandok-kicsiknek-es-nagyoknak 
Tázriá-Mecórá: Lemondás és vízió. https://mazsihisz.hu/a-zsidosagrol/judaizmus/tazria-mecora-lemondas-es-
vizio 
Netanjahu bevallotta: kis híján lebuktak a csipogókkal, ezért robbantottak. 
https://hvg.hu/vilag/20250428_netanjahu-csipogok-robbantas 
Svájc 23 éven aluli kardvívócsapata bocsánatot kért, miután széleskörű visszatetszést váltott ki, hogy az 
észtországi Európa-bajnokság éremátadó ünnepségén az izraeli himnusz alatt nem voltak hajlandóak az izraeli 
zászló irányába fordulni. https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/bocsanatot-kertek-a-svajci-vivok-amiert-
hatat-forditottak-az-izraeli-zaszlonak 
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A fenti címmel nyílt meg a Páva utcai Holokauszt Emlékközpont új időszaki kiállítása, amely a VAC, az MTK, 
az FTC és az UTE futballkluboknak állít emléket. https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/a-meccs-emberei-
zsidok-es-labdarugas-a-ket-vilaghaboru-kozott-2 
Bejelentette lemondását az izraeli belbiztonsági szolgálat vezetője. https://hvg.hu/vilag/20250428_ronen-bar-
lemondas-sin-bet-izrael 
Idős túlélők emelték fel szavukat a gázai szenvedés ellen Izraelben a holokauszt emléknapján. 
https://kibic.hu/2025/04/29/idos-tulelok-emeltek-fel-szavukat-a-gazai-szenvedes-ellen-izraelben-a-holokauszt-
emleknapjan/ 
Senki sem számított arra, hogy ilyen gazdag formában fennmaradt Biatorbágy egykori zsidóságának története. 
https://kibic.hu/2025/04/30/senki-sem-szamitott-arra-hogy-ilyen-gazdag-formaban-fennmaradt-biatorbagy-
egykori-zsidosaganak-tortenete/ 
Iránban kivégeztek egy férfit, akit Izraelnek kémkedéssel vádoltak. https://hvg.hu/vilag/20250430_iran-teheran-
forradalmi-garda-atom-trump-kemkedes-atombomba-nuklearis-fegyver-ezredes-gyilkossag 
A védelmi miniszter fenyegető üzenetet küldött Szíria vezetőjének: „Ha nem szűnnek meg a drúzok elleni 
támadások, súlyos választ fogunk adni” https://izraelinfo.com/2025/05/01/egy-tartalekos-katona-sulyosan-
megsebesult-a-ciszjordaniai-beita-faluban-a-cahal-katonai-zarlat-ala-vonta-a-falut-hirszuret/ 
Maximilian Spell – a zseniális építész túlélő, aki nem találta a helyét Izraelben. 
https://izraelinfo.com/2025/04/27/maximilian-spell-a-zsenialis-epitesz-tulelo-aki-nem-talalta-a-helyet-izraelben/ 
A dobogón másodikként álló svájci csapat ugyanis nem volt hajlandó a győztes izraeliek nemzeti lobogója felé 
fordulni a himnusz alatt. https://www.eurosport.hu/vivas/izrael-hamasz-gaza-demonstracio-himnusz-
botrany_sto23178238/story.shtml 
Bibliaverseny, tüzek, egység, béke és kínai vadászgépek a piramisok felett. 
https://ujkelet.live/2025/05/01/bibliaverseny-tuzek-egyseg-beke-es-kinai-vadaszgepek-a-piramisok-felett/ 
„Sorsa a biztonsági erők kezében van”: Részlet Ben-Gurion naplójából az állam kikiáltásának napjáról. 
https://ujkelet.live/2025/05/01/sorsa-a-biztonsagi-erok-kezeben-van-reszlet-ben-gurion-naplojabol-az-allam-
kikialtasanak-napjarol/ 
Brutális erdőtűzzel küzdenek Jeruzsálemnél, Izrael segítséget kért. 
https://infostart.hu/kulfold/2025/04/30/brutalis-erdotuzzel-kuzdenek-jeruzsalemnel-izrael-segitseget-kert-video 
Egy brit kutatóközpont szerint a gázai palesztin halottak 70 százaléka nem nő és gyerek, hanem felnőtt fegyveres 
férfi. https://www.szombat.org/politika/a-hamasz-allitasa-miszerint-a-gazai-halottak-70-szazaleka-no-es-
gyermek-bizonyitottan-hamis 
Néhány aktivista azt kiabálta: „Halál a terroristákra!” és ,,Nácik vagytok!” https://www.szombat.org/hirek-
lapszemle/szelsosegesek-tamadtak-a-kozos-izraeli-palesztin-emleknapi-unnepseg-resztvevoire 
A föld alól került elő a „zsidó Oxford”. https://m.mult-kor.hu/a-fold-alol-kerult-elo-lublin-zsido-oroksege-
20250429 
Az izraeli külügyminiszter elutasította az együttműködést az ENSZ palesztinokat segélyező szervezetével. 
https://bzsh.hu/2025/04/29/az-izraeli-kulugyminiszter-elutasitotta-az-egyuttmukodest-az-ensz-palesztinokat-
segelyezo-szervezetevel/ 
Sztáray Péter biztonságpolitikáért és energiabiztonságért felelős államtitkár részt vett és beszédet mondott a 
Jewish News Syndicate (JNS) izraeli székhelyű szervezet 2025. április 27-28. között Jeruzsálemben megrendezett 
nemzetközi konferenciáján. https://kormany.hu/hirek/sztaray-peter-allamtitkar-reszvetele-a-jewish-news-
syndicate-jns-nemzetkozi-konferenciajan-jeruzsalemben 
Neonáci kommentelés a neten: dr. Gábor György első fokon pert nyert. https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-
vilagbol/kozelet/neonaci-kommenteles-a-neten-dr-gabor-gyorgy-elso-fokon-pert-nyert 
A zsidó Karin Prien lett Németország oktatási minisztere. https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/hirek-
lapszemle/a-zsido-karin-prien-lett-nemetorszag-oktatasi-minisztere 
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